
مدیرعامل شرکت ساخت و توسعه 
زیربناهای حمل و نقل کشور:

 اعتباری از سوی ترکمنستان 
 به پروژه پل سرخس 
اختصاص نیافته است

مدیرعامل ش��رکت ساخت و توس��عه زیربناهای حمل و نقل 
کش��ور با اش��اره به تعهد ایران ب��رای احداث پل س��رخس - 
س��رخس طبق توافقات انجام شده گفت: طبق زمان‌بندی، 
این پروژه در سال ۲۰۱۷ تکمیل می‌شوداین پل به صورت 
مشارکتی توس��ط ترکمنستان احداث می‌ش��ود اما تاکنون 
هیچ اعتباری از طرف ترکمنستان به این پروژه تزریق نشده 
اس��ت.به گزارش  پای��گاه خب��ری وزارت راه و شهرس��ازی، 
علی نورزاد در دیدار وزی��ر امور خارجه ترکمنس��تان با وزیر 
راه و شهرسازی ایران، گزارش��ی از آخرین وضعیت ساخت 
پل س��رخس- س��رخس در مرز دو کش��ور ارائ��ه داد و گفت: 
طرف ایران��ی تم��ام تعهدات خ��ود را ب��رای اح��داث این پل 
انجام داده است تا طبق زمان‌بندی در سال ۲۰۱۷ تکمیل 
‌ش��ود.وی  ادامه داد: ای��ن پل به صورت مش��ارکتی توس��ط 
ترکمنس��تان احداث می‌ش��ود اما تاکنون هی��چ اعتباری از 
طرف ترکمنس��تان به این پروژه تزریق نش��ده اس��ت.معاون 
وزیر راه و شهرس��ازی در بخش دیگری از اظهاراتش درباره 
آخرین وضعیت اح��داث آزادراه ترکمن‌آباد - عش��ق‌آباد نیز 
گفت: ایران در چارچوب تفاهم نام��ه آمادگی کامل را برای 
اس��تقرار پیمانکاران به منظور اجرای ای��ن آزادراه دارد و در 
این زمینه نیز منتظر اعلام ترکمنستان برای آغاز پروژه است.
نورزاد با اش��اره به دو پیش��نهاد برای احداث آزادراه ترکمن 
آباد - عشق آباد گفت: یک س��ناریو، اجرای پروژه در صورت 
تامین تسهیلات، تجهیزات، مصالح و سایر حمایت‌ها از طرف 
ترکمنستان اس��ت و س��ناریوی دیگر نیز اجرای پروژه بدون 
حمایت از طرف ترکمنستان اس��ت که رقم اجرای هر یک از 

گزینه‌ها متفاوت است .

معاون اقتصادی شهردار مشهد خبرداد:
موافقت شهرداری با سرمایه گذاری 
2 میلیارد یورویی ترک ها در مشهد

معاون اقتصادی شهردار مشهد گفت: با اعلام آمادگی گروه 
تجاری ترک برای س��رمایه گذاری در پروژه ه��ای مختلف در 
مشهد، معاونت اقتصادی شهرداری مشهد با سرمایه گذاری 
ب��ه می��زان دو میلیارد ی��ورو موافقت ک��رده اس��ت.به گزارش  
خراسان محمد رضا مزجی در خصوص همکاری گروه سرمایه 
گذاری ترکیه با معاونت اقتصادی ش��هرداری مش��هد اظهار 
کرد: گروه سرمایه گذاری ترکیه برای سرمایه گذاری در پروژه 
خط 4 قطار شهری مشهد، س��اخت 10 هزار واحد مسکونی 
مناسب برای قشر متوسط جامعه همراه با فضای سبز، مرکز 
خرید و ناوگان تاکسی رانی با افزودن20 هزار دستگاه تاکسی 
با برند ژاپنی اعلام آمادگی کرده است.وی در خصوص میزان 
سرمایه گذاری گروه ترکیه بیان کرد: حجم کل سرمایه گذاری 
که گروه سرمایه گذاری ترکیه اعلام آمادگی کرده، بیش از دو 
میلیارد یورو بوده که معاونت اقتصادی شهرداری تا سقف یاد 
شده همکاری خواهد کرد.معاون اقتصادی و رئیس سازمان 
سرمایه گذاری و مشارکت ها با اش��اره به اعلام گروه سرمایه 
گذاران مبنی بر زمان اجرای این پروژه ها گفت: گروه سرمایه 
گذاری ترکیه اعلام کرده است ظرف 10 تا 15 روز آینده نقل 
و انتقالات و مبادلات بانکی را انجام خواهد داد.وی همچنین 
از تمایل بسیار زیاد این گروه برای س��رمایه گذاری در مشهد 
گفت و افزود:  معرفی ظرفیت ها و قابلیت های مشهد موجب 
شد این گروه با فرصت های س��رمایه گذاری در مشهد آشنا و 
برای مشارکت در پروژه ها مشتاق ش��وند.مزجی با بیان این 
که گروه سرمایه گذاری ترکیه با س��رمایه میلیاردی در پروژه 
هلدینگ زائ��ر نیز اعلام هم��کاری کرده اس��ت، تصریح کرد: 
اطلاعات مبادله ش��ده و مذاکرات بیانگر آن اس��ت که چنان 
چه مراحل اداری انجام گیرد چهار ت��ا پنج ماه آینده به مرحله 

اجرایی نزدیک خواهد شد.

معاون گردشگری استان خبر داد:
برگزاری دوره آموزشی توانمند 

سازی شاغلان گردشگری در مشهد
معاون گردشگری اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و 
گردشگری خراسان رضوی از برگزاری دوره آموزشی توانمند 
سازی نیروهای شاغل بخش گردشگری به مدت یک هفته در 
مش��هد خبر داد.به گزارش روابط عمومی  می��راث فرهنگی، 
صنایع دس��تی و گردش��گری اس��تان، س��ید جواد موسوی با 
اعلام ای��ن خبر گف��ت: ای��ن دوره های آموزش��ی در راس��تای 
فعالیت کمیته هماهنگی و برنامه ری��زی آموزش اداره کل و با 
حضور 500 نفر از پرسنل و نیروهای انسانی شاغل در بخش 
گردش��گری با هدف توس��عه و تقویت مباحث آموزش��ی حوزه 
گردشگری به مدت یک هفته در مشهد در حال برگزاری است.
وی افزود: این دوره های آموزشی از شنبه 18 اردیبهشت تا پنج 
شنبه 23 اردیبهشت ماه جاری در هتل میثاق مشهد در حال 
برگزاری است. خاطرنشان می شود که مراسم افتتاحیه این 
دوره آموزشی با حضور مدیر کل برگزار شد.موسوی ادامه داد: 
دوره آموزشی توانمند سازی نیروهای انسانی شاغل در بخش 
گردشگری به همت اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی 
و گردش��گری اس��تان و به همت دانش��گاه علم��ی – کاربردی 
میراث و موسس��ات آموزش��ی مرتبط ب��ا ای��ن اداره کل برگزار 
می شود.وی افزود: دوره های آموزشی توانمند سازی شامل 
پلیس انتظامی، رانندگان وسایل نقلیه گردشگری، دهیاران 
روستاهای هدف گردشگری، مدیریت هتل داری ویژه مدیران 
داخلی هتل ها، رستوران ها و سفره خانه های سنتی و پرسنل 

داخلی هتل های سه، چهار و پنج ستاره است.

از مــیــان خــبــرهــا
اقتصاد شهری

رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت استان از اعطای تسهیلات رونق تولید به واحدهای 
تولیدی کوچک و متوسط با اشتغال کمتر از صد نفر در استان خبر داد.به گزارش روابط 
عمومی سازمان صنعت،  معدن و تجارت، علیرضایی اظهار کرد : پیگیری پروژه های اولویت 
دار اقتصاد مقاومت��ی در بخش صنعت، معدن و تجارت و همچنین اجرای ابلاغیه س��تاد 
فرماندهی اقتصاد مقاومتی برای تعیین تکلیف هفت هزار و ۵۰۰ واحد تولیدی نیمه فعال 
و غیرفعال به معاونت امور صنایع وزارت صنعت، معدن و تجارت تفویض ش��ده است.وی 
تاکید کرد : مدیران واحدهای تولیدی کوچک و متوسط استان با اشتغال کمتر از صد نفر، 

که برای فعال شدن یا افزایش تولید و اشتغال نیاز به تسهیلات بانکی دارند، با مراجعه به بخش »تسهیلات رونق تولید« 
به نشانی www.behinyab.ir، درخواست تسهیلات مورد نیاز خود را ثبت کنند تا مورد بررسی و پیگیری قرار گیرد.

رئیس سازمان صنعت ،معدن وتجارت خراسان رضوی خبرداد :

اختصاص تسهیلات به واحدهای کوچک و متوسط
استاندار خراس��ان رضوی اتخاذ راهکارهایی برای اجرایی ش��دن اقتصاد مقاومتی ، 
بهره گیری از ظرفیت های سایر استان ها و بررسی آسیب های اجتماعی و راهکارهای 
مقابله با آن رامهم ترین اهداف برگزاری  نخستین همایش سالانه استانداران سراسر 
کشور در سال 95،  در مشهد دانست.به گزارش  روابط عمومی استانداری، رشیدیان 
گفت: ای��ن همایش پنجش��نبه 23 اردیبهش��ت م��اه به مدت ی��ک روز در محل س��الن 
اجتماعات استانداری برگزار خواهد شد.وی به تبیین اصلی ترین دستورکارهای این 
همایش پرداخت و اظهار کرد: با توجه به نام گذاری سال 95 از سوی مقام معظم رهبری 

به "اقتصاد مقاومتی، اقدام و عمل" و مسئولیت اصلی اجرای این کار مهم در استان ها توسط استانداران یکی از 
موضوعات مورد بررسی در این همایش اتخاذ راهکارهایی برای اجرایی شدن اقتصاد مقاومتی است.

مدیر کل هماهنگ��ی امور اقتص��ادی اس��تانداری خراس��ان رضوی گفت :نمایش��گاه 
اختصاصی جمهوری اسلامی ایران در بصره با محوریت استان خراسان رضوی برگزار 
می شود.علی رسولیان در گفت و گو با خراسان رضوی با اعلام این خبر اظهار کرد :در 
راستای توسعه و تقویت بازارهای هدف برای تولید کنندگان و صادرکنندگان استان 
نمایشگاه اختصاصی جمهوری اسلامی ایران در بصره 29 اردیبهشت ماه سال جاری  با 
محوریت معرفی ظرفیت ه��ای تولیدی و صادراتی اس��تان خراس��ان رضوی دربخش 
های گوناگون برگزار می ش��ود .وی اضافه کرد : این نمایشگاه با مجوز رسمی سازمان 

توسعه تجارت ایران و برای اولین بار در فضایی به مساحت ١٢٣٢ متر مربع و با حضور 64 شرکت برپا شده است 
.وی  تصریح کرد :بیش از ٣٠ درصد فضای نمایشگاه به شرکت ها و صنایع فعال در استان اختصاص دارد .

مدیر کل هماهنگی امور اقتصادی استانداری خبر داد

برگزاری نمایشگاه در بصره با محوریت خراسان رضوی
استاندار تشریح کرد:

اهداف برگزاری نخستین همایش سالانه استانداران

دریچه ‌خــبــر
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از میان خبرها
اقتصاد

ب��ه گ��زارش آس��تان نی��وز، حج��ت الاس�الم 
والمسلمین رئیسی در دیدار با نمایندگان ولی 
فقیه در مناطق قومی ضمن خیرمقدم و تبریک 
عید س��عید مبع��ث، اظهار ک��رد: مس��لمانان 
واقع��ی، عاش��ق و ارادتمند خان��دان عصمت 
و طه��ارت)ع( هس��تند و بای��د زمینه تش��رف 
آنان را ب��ه حرم مطهر رضوی بیش از گذش��ته 
فراهم آوریم.وی ادامه داد: مسلمانان واقعی 
ارادتمن��د و دل��داده اه��ل بیت)ع( هس��تند و 
ما ه��ر روز جلوه‌های��ی از ع��رض ارادت و ادب 
مردم اهل سنت را به محضر حضرت رضا)ع( 
مش��اهده می کنیم.وی تصریح کرد: آس��تان 
قدس رض��وی آمادگ��ی دارد تا با اس��تفاده از 
ظرفیت ه��ای موجود، زمینه تش��رف و زیارت 
تعداد بیش��تری از زائران اهل سنت را فراهم 
کند و در این زمینه با س��ایر نهادها و دس��تگاه 

های اجرایی نیز همکاری خواهیم کرد.
زائر محوری؛ اولویت نخست

حجت الاسلام و المسلمین رئیسی در بخش 
دیگری از سخنانش با اش��اره به منشور هفت 
گانه مقام معظ��م رهبری در انتص��اب تولیت 
آس��تان قدس رضوی بیان ک��رد: ب��ا توجه به 
تاکیدات معظم له بنا داریم تا ب��ه زائران امام 
رض��ا)ع( از مب��داء ت��ا مقصد خدمت رس��انی 
کنیم و همچنین سمت و س��وی مشارکت‌ها 
را در جه��ت رف��ع مش��کلات زائ��ران و ایجاد 
زیرس��اخت‌های لازم ب��رای رف��اه ح��ال آنان 
هدایت کنیم.تولیت آس��تان قدس رضوی با 
اش��اره به انجام مطالعات کارشناس��ی برای 
اجرای طرح توسعه خدمت، خادم و مخدوم، 
تصریح کرد: خدمت به امام رضا)ع( و زائرانش 

محدود و منحص��ر ب��ه  اقداماتی ک��ه در حرم 
مطهر انج��ام می گیرد، نیس��ت و با اس��تفاده 
از تخص��ص خادم��ان ب��ارگاه من��ور رض��وی، 
خدمت رس��انی به قش��رهای مختلف جامعه 
و نیازمندان را در سطح کش��ور و استان‌های 
محروم گس��ترش خواهی��م داد.وی گفت: با 
استفاده از ظرفیت بی نظیر خادمان و با توسعه 
دایره خدمت، خادمان نیمی از سال را در حرم 
مطهر و نیمی دیگر را در محل های ماموریتی 
که آستان قدس رضوی تعیین خواهد کرد به 
ارائه خدمت خواهن��د پرداخت.در ادامه این 
نشست حجت الاسلام والمسلمین سید رضا 
تقوی، رئیس ش��ورای سیاس��ت گذاری ائمه 
جمعه کش��ور ضم��ن تبریک انتص��اب حجت 
الاسلام والمسلمین رئیس��ی و آرزوی توفیق 
ب��رای وی، اظهار ک��رد: توجه ب��ه محرومان و 
مس��تضعفان رویک��رد مثبت و قاب��ل تقدیری 
اس��ت که نتایج و تاثی��ر آن را در س��فری که به 
چند استان داشتم در روحیه مردم دیدم.وی 
تصریح کرد: آس��تان قدس رض��وی ظرفیتی 
عظیم برای نشر و ترویج معارف قرآنی و اهل 
بیت)ع( به سراسر دنیا دارد و باید با فرهنگ 
س��ازی و کار رس��انه ای ق��وی ای��ن کار مه��م  
دنبال ش��ود.در ادامه این مراس��م نیز برخی 
نمایندگان ولی فقیه در استان‌های قومی به 
بیان دی��دگاه ها و نظراتش��ان درباره موضوع 

زیارت پرداختند.
تولیت آستان قدس رضوی تاکید 
کرد:ضرورت فرهنگ سازی برای 

امداد مستضعفان و محرومان
همچنی��ن تولی��ت آس��تان قدس رض��وی در 
جم��ع مدی��رکل فرهن��گ و ارش��اد اس�المی 
خراس��ان رضوی و معاونان وی ضمن اش��اره 
به مقول��ه حمایت از محرومان و مس��تضعفان 
به عن��وان یک��ی از مهم‌ترین م��وارد مطرح در 

منش��ور هفت بندی مقام معظم رهبری برای 
آس��تان مقدس حضرت رضا)ع(، گفت: یکی 
از مهم‌ترین اقدامات��ی که در ای��ن زمینه باید 
انج��ام ش��ود، مس��ئله فرهنگ‌س��ازی درباره 
کمک به مستمندان و همیاری با مستضعفان 
است.به گزارش آستان نیوز، حجت الاسلام 
والمس��لمین رئیسی طی س��خنانی در جمع 
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اس�المی خراسان 
رضوی و معاونان وی، افزود: متأسفانه امروز 
بین عده‌ای رایج ش��ده که نباید به نیازمندان 
کمک کنیم، چ��را که »بد عادت« می ش��وند. 
حال آن که این نظریه غلطی است و در سیره 
معصومی��ن)ع( نیز مش��اهده نمی ش��ود.وی 
با اش��اره به اینکه در آموزه‌های دینی مس��ئله 
زکات و انف��اق در کن��ار نم��از برش��مرده می 
ش��ود، اف��زود: ام��داد مس��تضعفان یک��ی از 
وجوه مش��ترک س��یره ائمه معصومین)ع( به 
حساب می‌آید که در آیات کلام ا... مجید نیز 
بارها بر آن تاکید ش��ده است.حجت الاسلام 
والمس��لمین رئیس��ی افزود: باید پی��ام های 
کوتاه و عمیق مبتنی بر آیات کلام ا... مجید و 
فرمایش های معصومان)ع( در این زمینه تهیه 
ش��ود و در معرض دید مخاطبان قرار گیرد تا 

همه مردم در این راستا پیش‌قدم شوند.
 اقتصاد مقاومتی و قرآن و عترت

تولیت آس��تان قدس رضوی همچنین ضمن 
تاکید بر ضرورت توجه ویژه به ش��عار س��ال در 
نمایش��گاه بین الملل��ی قرآن و عترت مش��هد 
مقدس، گف��ت: اقتص��اد مقاومت��ی، در کلام 

ا... مجی��د و بیان��ات ائم��ه اطه��ار)ع( مبان��ی 
مس��تحکمی دارد و نمایش��گاه ق��رآن و عترت 
باید به بس��تری برای تبیین این مبانی تبدیل 
شود.وی افزود: مسائلی مانند قناعت، پرهیز 
از اسراف، توجه به تولید و استقلال اقتصادی 
که بارها در آموزه‌های دینی ما مورد تاکید قرار 
گرفته است و برخی مراکز علمی و پژوهشی نیز 
به آن پرداخته اند، جزو مبانی اقتصاد مقاومتی 
به حساب می آید و باید برای عموم مردم تبیین 
و تش��ریح ش��ود.عضو هیئ��ت رئیس��ه مجلس 
خبرگان رهبری در کنار هم قرار گرفتن عناوین 
قرآن و عترت را مهم ترین وجه تمایز نمایشگاه 
قرآن مشهد دانس��ت و گفت: مهم‌ترین عامل 
کامل شدن نمایش��گاه مش��هد نیز همین هم 
جواری مفهومی اس��ت.تولیت آس��تان قدس 
رضوی همچنین ضرورت همکاری همه نهادها 
برای برگزاری باشکوه رویدادهای فرهنگی، به 
ویژه نمایشگاه قرآن و عترت را مورد بحث قرار 
داد و گفت: باید ظرفیت آستان قدس رضوی 
و همه بخش‌های دولتی و غیر دولتی تجمیع 
شود تا بتوانیم توشه فکری و فرهنگی مناسبی 
برای زائران و مجاوران حضرت رضا)ع( فراهم 
کنیم.در ابتدای این دیدار سید سعید سرابی، 
مدیر کل فرهنگ و ارش��اد اس�المی خراسان 
رضوی به ارائه گزارشی درباره نمایشگاه قرآن 
و عترت مش��هد مقدس پرداخ��ت و گفت: این 
نمایش��گاه بین روزهای هفتم ت��ا هفدهم ماه 
مبارک رمضان در نمایشگاه بین المللی مشهد 

مقدس برگزار می شود.

تولیت آستان قدس رضوی در دیدار با جمعی 
از نمایندگان ولی فقیه در استان ها

 زائرسرا درمرزمیرجاوه 
به زودی احداث خواهد شد

رئیس هیئت مدیره موسسه کاسپین خبر داد:

پرداخت سپرده ها پس از اتمام 
تجمیع تعاونی ها

رئیس هیئت مدیره موسسه اعتباری کاسپین با تاکید بر این 
که موسس��ه اعتباری کاس��پین هیچ گونه کمب��ود نقدینگی 
ندارد، اظهار کرد: با اتمام انتقال کامل تعاونی های ادغامی 
به این موسس��ه، پرداخ��ت وجه س��پرده گذاران ش��روع می 
ش��ود.فرید ضیاء الملکی در گفت وگو با اخبار بانک  گفت: 
این موسسه با داش��تن بیش از ۴۰۰ شعبه در سراسر کشور 
و کارکنان باتجربه، موسسه ای موفق در شبکه بانکی کشور 
خواهد شد.وی با اشاره به نداشتن کسری و نیز کمبود منابع 
مالی موسس��ه کاس��پین افزود: منابع مالی و املاک خوبی 
در اختیار این موسس��ه اعتباری ق��رار دارد و همین موضوع 
پشتوانه مناسبی است.عضو هیئت مدیره موسسه کاسپین 
درباره سه تعاونی بدر توس، پیوند و الزهرا نیز گفت:عملیات 
ارزیابی و انتق��ال دارایی و بدهی این تعاونی ها به کاس��پین 
با س��رعت خوبی در حال انجام اس��ت و پس از تعیین میزان 
دارایی و بدهی وجه سپرده گذاران این تعاونی ها پرداخت 
می شود.وی بانکداری نوین الکترونیکی، بانکداری شرکتی 
و ش��عبه ای را از اهداف این موسس��ه برش��مرد و افزود: این 
موسسه در آینده با افزایش توان بانکداری خود قصد تبدیل 

شدن به بانک را دارد.

مدیر زراعت سازمان جهاد کشاورزی 
خراسان رضوی خبرداد:

پیش بینی تولید 5 هزار و 500 تن 
دانه کلزا دراستان

کار برداش��ت مزارع کلزا در شهرس��تان های جنوبی استان 
خراس��ان رضوی  هم اکنون ش��روع ش��ده و قیمت تضمینی 
خرید کلزا امس��ال با 10درصد رطوبت و 2 درصد ناخالصی 
2530توم��ان تعیین ش��د که توس��ط س��ازمان غله اس��تان 
خریداری می ش��ود.  مدیر زراعت س��ازمان جهاد کشاورزی 
اس��تان با بیان این مطلب اظهار داش��ت: در راستای توسعه 
کشت دانه روغنی کلزا وبه منظور کاهش وابستگی  به واردات 
روغن ، در س��ال زراع��ی 95-94بیش از س��ه هزارهکتاراز 
اراضی زراعی اس��تان به کش��ت دانه روغنی کلزا اختصاص 
یافت .علیرضا نیکپورافزود:  پیش بینی می شود حدود پنج 
هزار و  500 تن  دانه روغنی کلزا  تولید و تحویل مراکز خرید 
و کارخانجات روغن کشی شود که این میزان تولید نسبت به 
تحویلی سال گذشته)2760تن( به دوبرابر افزایش خواهد 
یافت.وی بیان کرد: در همین راستا  برای انتقال دانش فنی 
و معرفی ارقام جدید برای اولین بار ارقام فرانس��وی کلزا در 
سطح هزار و 400  هکتار از مزارع استان کشت شده است.
وی ادامه داد: س��ه کارگاه آموزش��ی نیز ب��رای انتقال دانش 
فنی در س��رمزرعه از مرحله کاش��ت )هفته اول مهرماه سال 
94 ( تا 25 فروردی��ن ماه )مرحل��ه گلدهی (با حض��ور آقای 
دکتر فردریک کارشناس شرکت اورالیس فرانسه و 80نفر از 
کارشناسان و مدیران استان در هر مرحله برگزار شده است.

تولیت آس��تان قدس رضوی گفت: در س��فری که مس��ئولان آس��تان قدس رضوی 
به استان سیس��تان و بلوچس��تان داش��تند، مقدمات و مطالعات لازم برای احداث 
یک مجتمع اقامتی و رفاهی می��ان راهی در مرز میرجاوه انجام ش��د تا زائران عزیز 

پاکستانی امام رضا)ع( در آن جا به استراحت بپردازند.

گــزارش
گروه اقتصاد رضوی

حمایت از 
محرومان و 

مستضعفان به 
عنوان یکی از 

مهم‌ترین موارد 
مطرح در منشور 
هفت بندی مقام 

معظم رهبری 
برای آستان 

مقدس حضرت 
رضا)ع( است

خبرهای خوش مالیاتی از زبان مدیرکل امور مالیاتی استان

هیچ گونه افزایش مالیاتی برای اصناف درسال جدید نخواهیم داشت
از مــیــان خــبــرهــا

حمل و نقل

امکان استمهال در پرداخت و 
بخشودگی جرایم برای کمک به 

تولید
مشاور مدیرکل امور مالیاتی خراسان رضوی در 
پاسخ به این سوال که سازمان امور مالیاتی در 
دوره رکود چه حمایت هایی از تولید کنندگان 
و صادر کنندگان کالا می کن��د؟ گفت: به طور 
کلی صادرات غیر نفتی در کش��ور ما از مالیات 
معاف اس��ت و بقیه معافی��ت ه��ای مالیاتی نیز 
توسط قانون گذار تدوین می ش��ود و ما مجری 
آن هستیم. با این حال همه واحد های تولیدی 
و بخش ه��ای فعال در ح��وزه ص��ادرات به ویژه 
در اس��تان م��ی توانند از ام��کان اس��تمهال در 
پرداخ��ت و بخش��ودگی جرای��م بده��ی ه��ای 
مالیات��ی اس��تفاده کنن��د.وی اضافه ک��رد: به 
تازگی نیز جلساتی باتولید کنندگان و صاحبان 
صنایع استان برای حل مشکلات مالیاتی آن ها 
برگزار کرده ایم و امیدواریم نتایج این جلسات 

به نفع تولید و اشتغال استان تمام شود.
شناسایی واحدهای فاقد سابقه 

مالیاتی برای جلوگیری از فرار مالیاتی
ایوب زاده همچنین در پاسخ به سوال ما درباره 
گلایه های مطرح شده در خصوص فرار مالیاتی 
برخی واحده��ا ی صنف��ی و صنایع متوس��ط و 
بزرگ در اس��تان گفت: ساز و کار دقیقی وجود 
ندارد تا رقم دقیق فرار مالیاتی را تعیین و اعلام 
کنیم اما طرح جامع نظام مالیاتی در کش��ور به 
دنبال کشف همین فرارهای مالیاتی است . از 
این رو با هدف ایجاد شفافیت ،تامین درآمدهای 
مالیاتی و نی��ز اج��رای عدالت در ای��ن حوزه به 
شکل گسترده ای اقدام به شناسایی واحدهای 
فاقد س��ابقه مالیاتی کردیم و موفق ش��دیم در 
استان و به ویژه شهر مشهد تعداد زیادی از این 
واحدها را شناس��ایی و وارد تور مالیاتی کنیم.

وی اضافه ک��رد: همچنین در راس��تای اجرای 
طرح جامع نظام مالیات��ی و اجرای ماده 169 
بر اس��اس گ��زارش های خری��د و ف��روش برای 
برخی مودیان مالیاتی که درآمد آن ها با آن چه 
در اظهار نامه تسلیم کرده بودند تفاوت داشت 

اوراق متمم مالیاتی صادر کرده ایم .
اجرای طرح صندوق مکانیزه فروش 

برای اصناف
مش��اور مدیرکل امور مالیاتی خراسان رضوی 
همچنین درباره اجرای طرح صندوق مکانیزه 
فروش ب��رای اصناف ش��مول بند ج در اس��تان 
گف��ت :اس��تفاده از صن��دوق مکانی��زه ف��روش 
براس��اس تکالیف قانونی برنامه پنجم توس��عه 
کشور از س��ال 92 با اولویتی که س��ازمان امور 
مالیاتی و وزارت صنعت، معدن و تجارت پیش 
بینی کرده بودند آغاز ش��ده است که بر اساس 
اولویت پیش بینی ش��ده از آغاز س��ال 95کلیه 
اصناف مش��مول بن��د 9 موظف به اس��تفاده از 
صن��دوق مکانیزه فروش هس��تند.ایوب زاده با 
بیان این که این اقدام باعث ش��فافیت مالیاتی 
در میان اصناف خواهد ش��د از تسهیلات پیش 
بینی ش��ده ب��رای تش��ویق اصناف به اس��تفاده 
از این صن��دوق ها گف��ت و اف��زود: اصنافی که 
برای خرید، نصب و راه اندازی این صندوق ها 
اقدام کنند هزینه های این اقدام با کسر از مبلغ 
مالیات س��ال اول ب��ه آن ها بازخواهد گش��ت. 
همچنین این اصناف در دو س��ال اول استفاده 
از صندوق ها  مش��مول10 درصد بخشودگی 
مالیاتی خواهند شد .وی با بیان این که اجرای 
رسمی این قانون هم اکنون در انتظار ابلاغ آیین 
نامه های رسمی اس��ت تصریح کرد: بر اساس 
این آیین نامه اصنافی که به نصب و راه اندازی 
صندوق مکانیزه فروش اقدام نکنند به اندازه 2 

درصد کل فروش جریمه خواهند شد .

گفت وگو
جمال رستم زاده

مدیرکل امور مالیاتی  اس��تان گفت :با هماهنگی 
به عمل آمده میان س��ازمان امور مالیاتی کش��ور و 
ش��ورای مرکزی اصناف و براس��اس دستورالعمل 
تدوین ش��ده در خص��وص میزان افزای��ش  مالیات 
عملکردسال 94 نسبت به س��ال 93 امسال برای 
مش��مولان بند ج قانون مالیات های مستقیم هیچ 
گونه افزایشی نخواهیم داشت .حمید ابدی با بیان 
این مطلب در گفت و گو با خراس��ان رضوی اظهار 
کرد: هر سال و بر اس��اس تکالیف قانونی سازمان 
امور مالیاتی کش��ور با هماهنگی ش��ورای مرکزی 
اصناف درص��دی به عن��وان افزایش رق��م مالیاتی 
اصناف تعیین می شود تا چنانچه مودیان اظهارنامه 
مالیاتی سال قبل خود را از طریق سامانه عملیات 
الکترونیکی مودیان مالیاتی ارسال کنند و درصد 
افزایش را نیز بپردازند، پرونده مالیاتی آن ها بدون 
بررس��ی قطعی تلقی ش��ود .وی با اش��اره به اینکه 
مشمولان بند ج قانون مالیات های مستقیم تقریبا 
80 درصد مودی��ان مالیاتی را تش��کیل می دهند 
تصریح کرد: این تصمیم با توجه به رکود اقتصادی 
حاکم ب��ر فض��ای کس��ب و کار و به منظور س��رعت 
بخش��یدن به تکمیل پرونده ها و جذب درآمدهای 

مالیاتی گرفته شده است .
حذف نمونه گیری از میان اظهارنامه 

های تسلیمی
ابدی همچنین یادآور شد: یکی دیگر از تمهیدات 
اندیشیده شده برای مس��اعدت با مودیان مالیاتی 
در سال جاری حذف نمونه گیری از میان اظهارنامه 
های تس��لیم ش��ده توس��ط مودیان مالیاتی است . 
به این معنا که بر خلاف س��ال های قبل که از میان 
اظهار نامه های مالیاتی تسلیم شده توسط مودیان، 
تعدادی را به عنوان نمون��ه انتخاب و صحت اظهار 
نامه آن ها را بررس��ی م��ی کردیم در س��ال 94 این 
اقدام انجام نخواهد گرف��ت و همه اظهار نامه های 
مالیاتی برابر اظهار نامه تس��لیمی سال 93 بدون 
افزایش درصد پذیرفته خواهد ش��د.مدیرکل امور 
مالیاتی خراس��ان رضوی اب��راز امی��دواری کرد با 

همکاری اصناف ظرف دو ماه از آغاز زمان تس��لیم 
اظهار نامه های مالیاتی حداقل 80 درصد پرونده 

ها به قطعیت برسد .
تغییر زمان تسلیم اظهار نامه های 

مالیاتی اصناف
وی همچنین از تغییر زمان تسلیم اظهار نامه های 
مالیاتی اصناف در س��ال جدید خب��ر داد و افزود: 
براس��اس اصلاحی��ه جدی��د قان��ون مالی��ات های 
مستقیم مهلت تس��لیم اظهار نامه ها تا 31 خرداد 
ماه خواه��د ب��ود در حالی که س��ال های گذش��ته 
این مهلت ت��ا 31 تیرماه ادامه داش��ت .وی درباره 
علت این مسئله نیز اظهار کرد: با توجه به مراجعه 
مودیان در آخرین روزهای پیش بینی ش��ده برای 
تس��لیم اظهار نامه ها، هر س��ال با حج��م زیادی از 
مراجعات و معطلی بیش از ان��دازه مودیان روبه رو 
بودیم که برای س��هولت در کار پاسخگویی، میان 
تس��لیم اظهارنامه ه��ای مالیاتی اصن��اف با دیگر 
مودیان یک ماه  فاصله پیش بینی ش��ده است .اما 
پیش از این برخی تولید کنن��دگان ،تجار و فعالان 
حوزه ه��ای اقتص��ادی ب��ا ما از نب��ود ش��فافیت در 
دریافت مالیات بر ارزش افزوده سخن گفته بودند 
.این تولید کنندگان و فعالان اتاق بازرگانی معتقد 
بودند نرخ 9 درصدی مالیات ب��ر ارزش افزوده در 
کش��ور ما اثر تورمی بیش��تری از نرخ 30 درصدی 
مالیات بر ارزش افزوده در بس��یاری از کشورهای 
دیگر دارد و دلی��ل این مدعا را دریاف��ت مالیات بر 
ارزش افزوده از قیمت تمام شده کالای تولیدی در 
کشور ما اظهار کرده بودند نه ارزش افزوده واقعی 
آن که درسایرکشورها دریافت می شود.موضوعی 
که در این گفت وگو آن را با حمی��د ابدی مدیرکل 
امور مالیاتی خراس��ان رضوی درمیان گذاشتیم و 
وی در پاسخ به آن گفت :دریافت مالیات بر ارزش 
افزوده یک تکلیف قانونی اس��ت و مقرر اس��ت تا از 
آغاز فرایند تولید تا مصرف براساس ارزش افزوده 
در هر مرحل��ه از مصرف کنن��ده اخذ ش��ود .ابدی 
تاکید کرد: قانون اجازه دریافت مالیات بیش��تر از 
تکلیف را نمی دهد و در هر مرحله میزان مالیات بر 
ارزش افزوده در مرحله قبل  و براساس مستندات 
کسر می شود بنابراین نمی توان ادعا کرد مالیات 
بر ارزش افزوده در نهایت از قیمت تمام شده کالای 

تولیدی نیز دریافت می شود.وی یادآور شد: البته 
در مواردی به افرادی بر خورده ای��م که در اجرای 
این قانون با مشکلاتی روبه رو شده و نتوانسته اند 
نرخ مالیات بر ارزش افزوده کالایی را که به فروش 
رسانده اند از مش��تری دریافت کنند و از این بابت 

متضرر می شوند .
بخشودگی جرایم مالیاتی از ارزش 

افزوده تا تجمیع عوارض
جعفر ای��وب زاده، مش��اور مدی��رکل ام��ور مالیاتی 
خراسان رضوی نیز در  این گفت و گو از بخشودگی 
جرای��م مالیات��ی خب��رداد و گف��ت :در صورتی که 
مودی��ان مالیاتی بدهکار تا پایان ش��هریور امس��ال 
اص��ل بده��ی مالیات��ی عملک��رد تکلیف��ی و ارزش 
افزوده  را بپردازند با ارائه درخواست می توانند از 
بخشودگی این جرایم مالیاتی بهره مند شوند .وی 
تصریح کرد: پیش از این اختیار بخشودگی جرایم 
مالیاتی با سازمان امور مالیاتی بوده که این اختیار 
به تازگی به ادارات کل استان ها تفویض شده است 
و فرصت خوبی را برای همه مودیان مالیاتی اعم از 
تولید کنندگان ،اصناف ،صنایع و حتی بازرگانان و 

دیگر فعالان اقتصادی فراهم آورده است .
وی همچنین افزود :این بخشودگی شامل جرایم 
بدهی مالی��ات تجمیع عوارض که پی��ش از اجرای 
قانون مالیات بر ارزش افزوده اجرا می شد نیز می 
شود و درصورتی که مودیانی بابت مالیات تجمیع 
ع��وارض همچن��ان بده��کار باش��ند م��ی توانند با 
پرداخت اصل آن تا شهریورماه جاری از بخشودگی 

جریمه استفاده کنند .
تهاتر بدهی های مالیاتی با مطالبات از 

بخش های دولتی
ایوب زاده همچنین از برقراری امکان تهاتر بدهی 
ه��ای مالیات��ی صنای��ع ،تولی��د کنن��دگان و ...ب��ا 
مطالب��ات این واحده��ا از بخش ه��ای دولتی خبر 
داد و افزود :این واحدها م��ی توانند در صورتی که 
مطالباتی از بخش های دولتی داشته باشند مبلغ 
بدهی مالیاتی خود را از این طریق تسویه کنند .وی 
اضافه کرد :برای این منظور لازم اس��ت تا از طریق 
اداره کل مدیریت بدهی ها و تعهدات عمومی دولت 
در معاونت نظارت مالی و خزانه کل کشور اقدام و  

مستندات خود را ارائه کنند .
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